
 -02سلسلة رقم  -

 

لأولیة "ن" المادة ا "ع" باستعمالبإستخدام المادة الأولیة "م" والمنتوج "س"  المنتوجتقوم مؤسسة بتصنیع :الأولالتمرین 

  على النحو التالي: 2002ورشتي إنتاج. كانت معطیات شهر جوان  وذلك في

  دج/كغ. 50كغ من المادة "ن" بسعر  290دج/كغ.  80كغ من المادة "م" بسعر  210/ مشتریات الشهر:1

  وحدة من "ع" 80وحدة من النوع "س"،  120 / إنتاج الشهر:2

  من المادة "ن" كغ 250كغ من المادة "م"،  200/ استعمالات الشهر:3

  ساعة للنوع "س"   50دج للساعة الواحدة، منها  40ساعة بـ  120تم استغراق  الید العاملة المباشرة:/ 4

  دج للوحدة. 900وحدة من "ع" بسعر  50دج للوحدة.  750وحدة من "س" بسعر  100 / مبیعات الشهر:5

  / مصاریف غیر مباشرة: ملخصة فیما یلي:6

 توزیع 2ورشة 1ورشة تموین البیان

 15000 45000 36000 12000 مجموع التوزیع الثانوي

 وحدات مباعة وحدات منتجة ساعة عمل كمیة المشتریات أساس القیاس

  : حساب سعر تكلفة المنتوجین والنتیجة التحلیلیة الإجمالیة للمؤسسة.المطلوب

، خلال شهر نوفمبر Nو Μفي ورشتین باستعمال مادتین أولیتین  Ρتنتج مؤسسة صناعیة منتج وحید  :التمرین الثاني

  أفادنا قسم المحاسبة بالمعلومات التالیة: 2014

كغ بتكلفة إجمالیة  N :5000دج، المادة  7400كغ بتكلفة إجمالیة قدرها Μ :3000المادة  مخزون أول الشهر:-1

  دج. Ρ  :480دج، الإنتاج الجاري من المنتج  32990وحدة بتكلفة إجمالیة قدرها  Ρ :500دج.المنتج 12100قدرها 

  دج/كغ.3كغ ب  N :6000دج/كغ، المادة 2كغ ب  Μ :4000المادة  مشتریات الشهر:-2

  كغ. N :3000كغ، المادة  Μ :2000المادة  مخزون نهایة الشهر:-3

  دج. 540بقیمة  Ρوحدة، الإنتاج الجاري من المنتج  Ρ :200المنتج  

  .Nدج للمادة  6000،  وΜدج للمادة  4000مصاریف الشراء  المباشرة:المصاریف -4

  :دج/ سا20ساعة ید عاملة مباشرة بـ  180مصاریف الانتاج.  

  من تكلفة انتاج المنتجات المباعة. %2مصاریف التوزیع  

  Pوحدة من المنتج  600أنتجت المؤسسة  الإنتاج:-5

   دج. 105هو  Pسعر بیع الوحدة الواحدة من المنتج  المبیعات:-6

  جامعة محمد خيضر بسكرة

  و التجارية و علوم التسيير العلوم الإقتصاديةكلية  

  جارةالثانية مالية ومحاسبة+ تلسنة  ا                                                          قسم العلوم المالية والمحاسبية+ قسم العلوم التجارية

 2021/2022السنة الجامعية                                                                                           مقياس: المحاسبة التحليلية
  



  المصاریف الغیر مباشرة ملخصة في الجدول التالي: -7

 البیان  الادارة  الصیانة التموین 1الورشة  2الورشة  التوزیع

 الاوليمجموعتوزیع   7000  4600 2000 4700 2970 5700

  الادارة  )100%(  20%  20% - 30% %30

  الصیانة    )100%(  10% 30% 40% %20

  حدات القیاسو  طبیعة     مشتراة كمیة   

  اتهاعلما أن المؤسسة تطبق طریقة التكلفة الوسطیة المرجحة في تقییم مخزون .Ρحساب النتیجة التحلیلیة للمنتوج المطلوب:

في ) و 1مالقماش (خدم في صنع (أ) تقوم مؤسسة بإنتاج وبیع نوعین من البدلات (أ) و(ب)، حیث تست :الثالثالتمرین 

یتطلب إنتاج و .1متر من القماش م 3.4یتطلب إنتاج البدلة الواحدة من المنتوج (أ) حیث  ).2صــــــــــــــنع (ب) القماش (م

  .2متر من القماش م 2.8البدلة الواحدة من المنتوج (ب) 

  دج للمتر. 117.5متر بتكلفة 1000: 2دج للمتر، القماش م 100متر بتكلفة  1400: 1: القماش مالمشتریات/ 1

  دج. 925: 2مدج،  595: 1م: المباشرة الشراءمصاریف /2

  ،2متر من القماش م 980،  1متر من القماش م 1360الاستهلاك: / 3

  دج. 18326دج، البدلة (ب):  6360: البدلة (أ): مصاریف الإنتاج المباشرة/ 4

  .دج للوحدة550 وحدة بسعر 200(ب): دج للوحدة. البدلة  600وحدة بسعر  300: البدلة (أ): المبیعات/ 5

  مقسمة على ست أقسام.:توزیع الأعباء غیر المباشرة/ 7

 لمصاریف غیر المباشرة لكل قسم هو:ل الأولي مجموعال -1

 24870دج.القسم الخامس: 36475دج.القسم الرابع: 8080دج.القسم الثالث: 6000دج.القسم الثاني: 4325القسم الأول: 

  دج. 4000دج. القسم السادس: 

، للقسم %25، للقسم الرابع %10، للقسم الثالث %15یقدم القسم الأول خدماته للأقسام الأخرى كما یلي: للقسم الثاني  -2

 .%20، للقسم السادس %30الخامس 

 .%60، للقسم الخامس %30، للقسم الرابع %10 الاولخدماته للأقسام الأخرى كما یلي: للقسم  الثانيیقدم القسم  -3

لسادس بالكمیة االخامس بالكمیة المستهلكة والقسم بالكمیة المشتراة والقسم الرابع بالكمیة المنتجة والقسم  الثالثیقاس القسم  -4

 المباعة.

 .الاجمالیة للمؤسسةسعر تكلفة المنتوجین والنتیجة التحلیلیة تحدید المطلوب:

 یلي: ما علمتوإذا  الثالثمعطیات التمرین  بناء على: الرابعالتمرین 

  دج. 574في أول الشهر قدرت تكلفته بـ  ب* یوجد منتوج قید التصنیع من المنتوج 

  دج. 700في آخر الشهر قدرت تكلفته بـ  أ* بقي منتوج قید التصنیع من المنتوج 

  دج. تم رمیها خارج المؤسسة. 750فضلات ، قدرت تكلفتها بـ ب* نتجت عن عملیة تصنیع المنتوج 

  دج.  420مع تحمل مصاریف بیع قدرھا   .دج 2400فضلات تم بیعھا بمبلغ أ* نتجت عن عملیة تصنیع المنتوج 

  .الاجمالیة للمؤسسةالنتیجة التحلیلیةحساب : المطلوب
 




